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Lakásfelszabaditás

való meg-

Kevés kérdésünk van ma, 
mely annyira foglalkoztatná a 
közérdeklődést, mint a lakás­
felszabaditás problémája. Gon- 
doot ezkoz háziúrnak, lakó­
nak egyaránt, de legnagyob­
bat talán magának a" kor­
mánynak, melytől mindegyik 
érdekelt fél a saját kí­
vánalmai szerint 
oldást várja és sürgeti.

Amikor mi, e helyen, ezt a 
kérdést választottuk ki elmél­
kedésünk tárgyául, mindenesetre 
gondoltunk annak két legfőbb 
tényezőjére: a lakóra és házi­
úrra, ám ezt csak abban az 
egyetemes vuiidikozásbaii tettük, 
amelyben a probléma nem csu­
pán a két előtérben álló félre, 
de édes mindnyájunkra kiter­
jed. Több az ugyanis, mint a 
lakónak és háziúrnak egymás­
közt való párharca. Súlya van 
annak, mely alatt mindnyájan 
vergődünk Tartalma van, amely 
sokkal több, mint a négy fal, 
mint a holt anyag: a kő, a 
tégla, a cserép . . . Benne van

abban a. béke, a nyugalom vá­
gya, a boldogság reménye, 
minden öröme, minden édes­
sége az otthonnak, amiért sok­
szor talán csak ösztönösen, ki­
formált cél nélkül ugyan, de 
egy egész életen át küzdünk, 
dolgozunk, szenvedünk.

Odatartozik ez a kérdés is, 
ahová köznyomoruságunk száz­
féle más változata: a háború 
és forradalmak veszteségei, a 
trianoni béke szomorú ered­
ményei közé. Kevés a födél, 
mely védelmet nyújt, kevés a 
csöndes meleg hajlék, mely 
örömet ad, mert kevés a föld, 
kicsiny a tér számunkra, ki­
csiny a határ ebben a szűkre 
szabott, csonkaországban kö­
rülöttünk. Kitett, kiüldözött la­
kói vagyunk mi mindannyian a 
mi ezeréves, szép, nagy ha­
zánknak, melyért pedig a leg­
drágább, legmagasabb bért: 
vérünk és könnyünk bőségét 
fizettük meg mindenkor. Hasz­
talan fizettük! Bitorlók szállták 
meg ősi jussunkat, melynek

minden zugából magyar emlé­
kek sírnak föl s kulcsra for- 
ditották be mögöttünk a kaput, 
melyen századokon át a gazda 
jogával és büszkeségével jár­
tunk keresztül Elvesztettük pö- 
rünket, melynek igazsága pe­
dig napnál fényesebben ttindök- 
lik s mint szerényen, békésen 
meghúzódó lakó sem marad­
hattunk meg ott, ahol azelőtt 
háziurak voltunk . . .

De hát nincs vége még a 
pörnek! Visszük tovább, min­
den fórumokon keresztül s nincs 
kétség benne, hogy a végső 
döntés a mi javunkra fog ki- 
mondódni. Szabaddá ked tenni 
nemcsak a lakások forgalmát, 
hanem mindnyájunk édes ott­
honát, az ősi magyar földet, 
hogy ne álljon utunkba senki, 
ne szegezzenek szuronyt a mel­
lünknek, ha ősi szerzemé­
nyünkbe: a Kárpátok fenyve­
seibe rendelkező joggal haza­
menni óhajtunk. Szabaddá kell 
tenni számunkra az ezeréves 
föld éléstárait, hogy elkövet- 
kezhessék utána a lelkek fel- 
szabadulása is a gond s a jövő 
iránti kétség szörnyű nyomása

alól. Mert mit ér a lakás, ha 
ingyen, bér nélkül kapjuk is, ha 
tűzhelye némán, hidegen néz 
felénk, ha falai közt nem lakik 
ott velünk együtt az öröm, a 
megelégedés, a boldogság is... 
A lakás még nem maga az 
élet, csak kerete annak szeré­
nyebb, vagy drágább kivitelben 
s épen azért nem is a legfon­
tosabb. Fontos a tartalom, a 
kép, mely lepedő-nagyság és 
aranyfoglalat mellett is érték­
telen, kontármunka sokszor, ho­
lott mellette egy másik keret 
nélkül és miniatűr alakban is 
kincseket érő. Szin, hangulat, 
levegő, meleg, vagy egy szóba 
sűrítve: lelek teszik a képet 
műremekké, melyért érdemes 
áldozni szorgalmat, munkát, ipar­
kodó életet. Ez a szépség, ez 
a lélek legyen otthon minden 
magyar hajlékban, kunyhóban 
és palotában egyaránt. Ezt 
hozza meg számunkra a ko­
moly céltudatos és kitartó munka, 
amelyet minden téren, és min­
denkitől: napszámostól fel a 
miniszterig, a közjóiét nevében 
nemcsak várunk, de követe­
lünk is. L' y

m divat.
A Gellért-téren két fiatal asszony 

száll fel a villamosra. Az egyik kö­
vér —- azaz pardon, dehogy is kö­
vér, ilyet nem szabad ma nőről mon­
dani, ez becsületsértés, tehát: molett. 
(Ez körülbelül a legerősebb kifeje­
zés, amelyet nőknél a zsírrétegek bi­
zonyos erősebbfoku lerakódásának 
megjelölésére még használni szabad.) 
Tehát: molett, pirospozsgás, élénk 
szemű, igen jó kedvű — volna, de 
nem mer jó kedvű lenni, a szeme 
jobb sarkában valami bánat ül, ül 
és szomorúságot áraszt el az egész 
arcra, ez a valami nagy szerencsét­
lenséget fejez ki, nagy, nagy bána­
tot. És ez a bánat éjjel-nappal ott 
rágódik benn a szívben, néha egy 
kicsit elfelejti, de ha karcsú nőt lát, 
(különösen: ha ez a nő valamelyik 
barátnője) akkor ezerszeres erővel 
tör ki, kétségbeejti, szerencsétlenné

teszi. Pedig egészséges mint a makk.
A másik karcsú, sőt középszerűen 

sovány, a szeme egy kicsikét bá­
gyadt, arcszine halvány, nem látszik 
valami egészségesnek, a tekintete 
mégis boldog,.: fölényes, a bőre fe­
hér, mint a fal. Mikor panaszkodik 
— és sokat panaszkodik, — a hang­
jából kiérezni, hogy ez dicsekvés, a 
panasz hangja valami örömforrásból 
tör elő. Szavaival dicséri barátnőjét, 
de a szemével állandóan mély rész­
véttel néz rajta végig. Beszélgetnek.

— Te Nusi, én olyan boldogtalan 
vagyok, most már akármi történjék 
is, le kell fogynom, máskép nem 
tudom mit követek el.

— (Meggyőződés nélkül.) Hiszen 
nem is vagy olyan kövér. (Diadallal.) 
Mondd mennyi vagy ?

— (Elpirulva.) Jal, ne kérdezd, 
nem merem megmondani. Gyere 
megsúgom. (A füléhez hajlik és 
megsúgja neki, de a szeméből látni, 
hogy néhány kilót kénytelen volt

letagadni.)
— (Mosolyogva.) Örülj, hogy ilyen 

jó egészségben vagy, én bizony . . .
— Ne beszélj, te gyönyörűen le­

fogytál, mondd hány kilót fogytái ?
— Nem egészen két hónap alatt 

több mint hét kilót, majdnem nyolcat.
— Jaj Nusikám drágám, mondd 

meg hogyan csináltad, mit hasz­
náltál ?

— Ezt nem mondom meg sen­
kinek.

— De nekem mondd meg, mondd 
meg drágám.

— Nem, nem mondhatom meg 
senkinek. Ha tudnád én min men­
tem keresztül!

De mondd meg. (Megfogja a
kezét.)

— Nem, nem akarlak tönkretenni.
— Ne törődj te avval, csak mondd 

meg
— Ha tudnád, hogy vagyok én 

most is, tegnap is, szomjas voltam, 
csak a kredencig akartam menni,

par lépést csak, de nem bírtam, hir­
telen összeestem. Úgy emeltek fel és 
ültettek be a fotelba.

Mondd ki adta a tanácsot ?
— (Nem is figyel a kérdésre.) Mi­

kor megindult a fogyás, fogytam, 
fogytam, egyre fogytam, annyira, 
hogy már elég lett volna, — de 
képzeld, nem tudtam már megállí­
tani. Akármit csináltam, tovább fogy­
tam, rettenetes gyenge lettem.

(Irigykedve.) De hogyan csi­
náltad ?

Először ís tönkretettem a gyom­
romat, nem bírtam enni jó ideig.

JaJ nekem meg rettenetes ét- 
; vágyam van mindig, ez tesz tönkre.

— De nemcsak ez, azon a pon­
ton voltam már, hogy tüdővészes le­
szek. És már úgy volt, hogy lefo­
gyok csont és bőrig. Te nem tudod 
mi ez.

— De mondd édes, mit használtál?
— Soha senkinek nem mondom 

meg.
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AZ UJ ÓSZERESEK
A régi, jó Promontoron hétfőn és 

csütörtökön szerényen szólalt meg a 
házak ajtai előtt a fütyülő, mely 
tudtára adta az ott lakóknak, hogy 
megérkezett az öreg zsidó s meg 
kérdezte, hogy van-e valami eladó.
A primitiv szerszám idővel a lom­
tárba került. Nem vet elég kifejező; 
gazdájának dehonesztáló mellékne­
vet adott s az újabb idők változott 
viszonyainál fogva nevetséges lett a 
szerénység is, a tilinkózás is. Aki­
nek rongy, toll, viselt ruha, ócska 
vas, üveg, vagy nyulbőr kellett, az 
bátran, harsány hangon bekiáltott az 
egyes portákra. És igen sokszor, 
igen sokan, hogy valamit a szájukba 
dughassanak, szorultságukban elad­
ták azt is, amire különben szüksé­
gük volt. A folytonos szegényedés 
és tovább-rongycsodás mind több 
és több ócska holmit dobatott az 
utcára. A handléknak pedig mind 
nagyobb tömege érkezett, kiknek 
most már derogált a kis existenciák 
házába nyitogatni és sürü, monoton 
kiabálással kérdezősködni. Tudták, 
hogy a leromlás kis kivétellel álta­
lános és igy az ő szavuk nem egye­
seknek, hanem mindenkinek szól: 
üzletfélnek tekintették az egész falut, 
később várost. Fogatot vásároltak, 
hogy kényelmesebben utcázhassanak; 
segédszemélyt állítottak be, hogy az 
üzlet kis fáradsággal, gyorsan bo­
ny oldódjék le. Most már nem volt 
elég a megveendők nevei szélnek 
ordítása, hanem bevezettek egy he­
venyészetten rímekbe tákolt szöveget 
olyan kakofonikus dallammal, amely 
elől az ember legszívesebben mene­
kül. Hangzik pedig:

Ócska vasat veszek.
Üvegeket szedek,
Tollat, öreget,
Nyulbőröket.

Ezt követi a refrain, vagy handlé 
nyelven a kipécézés, a vas, üveg, 
toll és nyulbőr szavak utánozhatat­
lan, de egyúttal éktelen hangmo­
dulációja, az artikulálatlanságnak 
sokszor emberietlenségig történt fo­
kozása. És ez a kétségbeejtő, egy

egész utcára kiható, egy város sze­
génységét kinótázó dal siivit s mig 
eladásra ingerli a szegény, megszo­
rult embereket, az utcán járó-kelők 
dobhártyáit repeszti meg. Olykor- 
olykor megáll a hátunkat ludbőrösre 
irritáló, kenetlen szekér és követke 
zik a szennyes holmi, a lim-lom 
nyilvános feltárása, utcára hordása, 
ami sem a közegészség, sem a rend 
és tisztaság szempontjából nem kí­
vánatos.

Mindez sürgősen megszüntetendő 
volna. Meg, az előbb említett okok­
nál fogva, de a város reputációja 
érdekében is. Sőt egyébért is. Ezek 
a handlék Pestről jönnek. Budafo­
kon iparigazolványt ki nem váltot­
tak, adót nem fizetnek. Jó üzleteket

ellenben kötnek: szegényeink bőrén. — a gyógynövény *™ enebb
így joggal kívánjuk ennek azonnal, szempontjából sokkal kedvezoueneoo
beszüntetését, egyben egy-két hely- viszonyok közt levő Franciaor.
beli vállalkozónak az engedély meg- mi.nt. NeiVet.°^fbfrvó„vnövénv fel­
adását arra, hogy félreesőbb helyen szagban hatalmas gygy ^ 
ószeres üzletét megnyithassa. dolgozo gyáripar J ’ , ,

És ha már erről itt közérdekből nálunk e növények abon pusztuhak 
szó esett megemlítjük azt is, hogy el. A háborús es azt kővető evekben 
szükséges lenne egy városi zálog- hazánkban földmüvelesügy. kormány 
ház feláMitása is. A^megszorult em- erélyesen hozzáfogott a gogynove- 
berek igen gyakran a zsibárusnál nyék kiaknázásához es azóta a kut 
olyan holmikat is elpotyáznak, ami- föld is meggyőződött f rrol,^ hogy
. . 1 ff V ' fT 11 -    I , rt 1 1 , rn M M 1 Akét midőn később meg kell venniök, 
csendes maguk elé bámulással nyö- 
szörgik a szánom-bánomot, melynek 
nyomában újabb nélkülözések kö­
vetkeznek. Mindez azért, mert nin­
csen olyan üzlethelyiségünk, ahol 
kézizálog kölcsönügyletek kötésével 
megbízható és ellenőrzött emberek 
iparszerüleg foglalkoznak. Ma ebből
• 1 I _ . -   r C* O ml

hazánk gyógynövényei úgy minőség­
ben, mint árban megállják a helyü­
ket a külföldi piacon. Hogy azonban 
a gyógy növény ügy hazánkban kifej­
lődhessék azzá a fontos közgazda- 
sági tényezővé, amelyre hivatott, 
ehhez lelkes, odaadó és intelligens 
munkásokra van szükség. E munkás­
tábort akarja most a posta és vasúti

is
S huzza a hasznot s a mi személyzet megalakítani és ha ez 

... 1 I . A pii/ariii ti orv a munkában résztvevőkszegényeink a rövidebbet.

Termeljünk gyógynövényeket
Érdekes akció indult meg a pos 

tai és vasúti alkalmazottak körében 
a hazai gyógynövények rendszeres 
termelése és gyűjtése céljából. A 
sziklás Budafokot, ahol igen sok ha­
tárrészt nem lehet rendszeres gaz­
dasági művelés céljára használni, 
igen élénken érdekelheti ez az akció.

A gyógynövény hazánkban is ál­
talánosan ismert kereskedelmi cikk, 
gazdasági életünk fontos tényezője, 
melynek a külföldön is nagy keres­
lete van.

Réteken mezőkön erdőségekben 
számtalan olyan növény virágzik, 
amelyekben különböző anyagok van 
nak felhalmozva, amely anyagok 
növényeknek gyógyító hatást adnak; 
más növényekben pedig illatszer­
anyagok vagy más, a gyakorlati 
életben felhasználható vegyi anya­
gok azok, amelyek e növénynek ér­
tékét megadják. E növényeket ne­
vezik közös néven: gyógynövények­
nek vagy orvosi növényeknek. Sok 
olyan növény is van, amelyik vadon 
nem terem, de értékes anyagai miatt 
termesztik őket s termesztésük na­
gyon kifizetődik. E vadontermő és

termesztett gyógynövények kiterme­
lésére hazánk éghajlati és talajvi­
szonyainál fogva elsősorban alkal­
mas, azonban a béke boldog évei­
ben e természeti kincsek kiaknázá­
sával alig törődtek és amig a többi

sikerül, úgy a munkában résztvevők 
nemcsak erkölcsi eredményeket ér­
nek el, de olyan állandó mellékere­
setre tesznek szert, amely kellemes 
szórakoztató munkából adódik.

A posta és vasúti személyzet 
gyógynövényakciója gondoskodott 
arról, hogy a kitermelendő áruk a 
legjobb áron értékessittesenek és 
megvan a kész tervezet arra, hogy 
a gyógynövényakció egész műkö­
dési körébe az ország egész területe 
bevonassék.

A legjobb közút problémája
Egyizben közöltünk hasábjainkon száguldásból kilométerenként más- 

egy "tanulmányt arról, hogy «Hág- más rendszerű kövezettel ept tetet
------------ „ - szerte tanulmányozzák a legjobb ki azért, hogy ktvtlagoljek, melyik a
amelyekben különböző anyagok van- . . „ .legtartósabb ut. A próba meg nemnak felhalmozva, amely, anyagoké kozu, P^ma^A ko u, m H iránt lleg.

már valóságos tudomány, amelynek 
művelői szaklapokban, ankéteken, 
nemzetközi kongresszusokon mér­
kőznek egymással az általuk favori­
zált, vagy legjobbnak talált közut- 
épitési módszerek fölött. Rendkívül 
érdekes az a kezdeményezés, ame­
lyet a Pestvármegyei Kőbánya rt. 
valósított meg a vármegye rendel­
kezésére. Ugyanis egy hosszabb őr­

ért véget, de eredménye iránt a leg- 
szélesebbkörü az érdeklődés.

Ámde százan és százan foglal­
koznak a legjobb közúttal, sőt azt 
lehet mondani, hogy minden állam- 
épitészeti hivatalunk, vármegyénk és 
városunk is törekszik ezen a téren 
sikereket aratni, hiszen évről-évre 
súlyos pengőmilliók válnak úttá.

A napokban egyik építési szaklap

— Á gondolom már mit; gyere 
megsúgom. (A fülibe súg. A szom­
szédja a másik oldalon mosolyog, 
vagy meghallotta, vagy sejti, hogy 
mit súgott.)

— Nem nem!
— De ki adta a tanácsot?
— ügy se ismered, egy ismerő­

söm, egy orvosnő.
— Mondd sokat jártál ?
— Hát azt is, a villamost lehető­

leg kerültem, pár órát is jártam.
— És keveset ettél ?
— Keveset.
— És ettől ?
— Nem ettől.
— Jaj ne mondd meg senkinek, 

de nekem mondd meg. Nézz rám 1 
Ez rettenetes, mi lesz velem ? Mondd 
meg, hát nincs szived? (Megint a 
kezét fogja.)

— Nem, nem, senkinek nem aján­
lom. , , „

— Azt modják kérlek, sokat kell 
fürödni, különösen gőzben, és utána 
sokat járni.

— Á kérlek tavaly voltam fürdőben 
egy barátnőmmel, aki súlyos be­
tegségből épült fel. Én fogyni akar­
tam, ö hízni. Nekem az orvos sok 
járk’álást, fürdőzést ajánlt, neki sok

pihenést. Én a sok járkálástól, az 
éles levegőtől mindig nagyobb étvá­
gyat kaptam és meghíztam — a 
barátnőmnek a sok fekvéstől nem 
volt étvágya és lefogyott.

— Mondd keveset ittál ?
— Persze keveset.
— Ez a baj, hogy én nyáron 

olyan szomjas vagyok.
— Szokjál le róla.
— A szomjúságról ?
— Nem az ivásról.
— Hát lehet?
— Persze, hogy lehet.
—- Te igaz ez? Azt olvastam, 

hogy ezek az izék . .. ezek a zso­
kék, akik a lóversenyen lovagolnak, 
hogy ezek nem is isznak, ha már 
nagyon szomjasak szódavízzel ki­
mossák a szájukat, vagy gargari­
zálnak, de nem nyelik le.

— Én kérlek inni is nagyon ke­
veset ittam.

— És ettől ?
— Ettől is.
— Hát mondd mi az, ami használt?
— Nem, nem senkinek se mondom 

meg.
— Hány kiló vagy?
— Isten ments — ezt nem árul­

hatom el, ebben babonás vagyok. —

Kérlek tegnap találkoztam a Manói­
val, csoda, hogy milyen szép.

— Gyönyörű — figyeld meg kü­
lönösen profilban, amikor nevet — 
bűbájos — és, hogy öltözködik — 
dehát (sóhajt) teheti.

— Hanem — kérlek — hogy 
mennyire festi az ajkát az mégis sok.

— Sokat jár társaságba, a leg­
jobb pesti társaságokba, azt mondja 
mindenki úgy festi, aki nem festi, el 
se járhat, mert feltűnik. És a haja, 
kérlek, micsoda disztingvált, elegáns 
szin 1

— Tudom, olyan átmenet a szal­
ma és citromsárga között.

— A nem. Akkor még télen, vagy 
tavasszal láttad. Most kérlek vörös, 
de nem az a „gemein“ vörös, va­
lami csodás bronzszinü, gyönyörűen 
áll az arcához.

— Gyönyörű bubifej.
— Már nem bubi, eton. És a gyö­

nyörű fogai!
— De már leánykorában fogor­

voshoz járt, emlékszem az aranykoro­
nájára.

— Tévedésben vagy, nem volt 
szikrányi baja se a fogainak, de az 
ép fogára aranykoronát huzatott.

— Ugyan ?
— Na hallod, ez gyakori dolog, 

különösen az volt akkor, amikor 
divatba jött — „arany a szájban“. 
— Jaj nézd, Törley-tér, le kell szán­
nom — pá édes.

— Pá aranyom. Hát nem mon­
dod meg?
- Mit?
— Mitől fogytál ?
— Isten ments — szervusz pá!
A kövér — pardon a mollett asz- 

szonyka irigykedve néz barátnője 
után, a szeme szinte szikrákat hány, 
aztán visszaesik a sötét merengésbe. 
Közben az ujjain számol valmit, va­
lami effélét: hetvenöt kiló vagyok 
ötvenötnek kellene lennem, hetven­
ötből levonok ötvenötöt marad húsz. 
Ő két hónap alatt fogyott hetet, hét 
a húszban találtatik háromszor — 
háromszor két hónap az hat hónap. 
Ha az ö kúráját használom, hat hó- 

I nap alatt ötvenötre fogyok. Legköze 
lebb kiveszem belőle, akármit csinál 
is, inkább veszek neki ajándékot. 
Mosolyog, a remény sugárzik az ar­
cáról. Aztán megint elborul, sötét 
elhatározás ül az arcon: inkább a 
halál, mint a hetvenöt kiló!

Pós.
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mérnök egy „émet ,„építési ^ ■ . k dolgozva 5 az “lleslel eSX
"lányról számol be. Mb,kel buda" „°,SSZelarlozo; e»'lmes lesM alakilia 
fokiakat is, akik ha „Iravaló sok “ y ' k°Vel Semini"
pénzzel^ nem is, de annál több kikö­
vezendő úttal bírunk, igen közelről 
érint a probléma, mert igazán nem 
mindegy, hogy a drága pénzen meg­
épített ut 5, vagy 15, vagy 25 évig 
tart-e el javítás nélkül, vagy több­
kevesebb javítással.

Azt mondja a nyíregyházi mérnök :
Négy éven keresztül tanulmá­

nyoztam az országutakat Németor

féle lópatkó, vagy autókerék ki nem 
szakíthat. Az ut portalan és vízhat­
lan lesz a kátránytól s az eső úgy 
leszalad róla, mint a kátrány-tetőről. 
Behozhatatlan előnye az, hogy hide­
gen lesz feldolgozva, szagtalan s 
miután nem kell olyan sokáig hen­
gerelni, mint egy vízzel kötött utat, 
nagyobb területet lehetne elkészíteni, 
nem kell hozzá szakmunkás. Keze­
lése azaz készítése tehát a lehető

SZENT ISTVÁN

PORTER SÖR
csapolás a

szagban, hol mint iparállamban az legegyszerűbb. S most, hogy az árát
utak burkolatait a nagy és súlyos 
teherforgalom ugyancsak próbára 
teszi. Egy kátrányos útról volna 
szó, amelynek a készítési módszere 
semmiben sem különbözik az eddi- 
gele használt vízzel kötött makadám­
úik készítési módszerétől, csak ab­
ban, hogy a viz helyett, hogy egy 
kőszénolaj-termékkel öntjük le, mely 
olajnak az a tulajdonsága, hogy 
csak vízben, és csakis egyszer old­
ható fel, még pedig az úttest elké­
szítésénél. Ennek az anyagnak az a 
tulajdonsága, hogy egy fél nap múl­
tán eltaszitja magától a vizet és az 
ut köveit körülveszi, egymással ösz- 
szeköti úgy, mintha cementtel lettek

is megadjam: az ut □ méterét cca 
(Budapestet alapul véve kitétel­
ben) 81 fillérrel drágítja meg, ami 
azonban csak látszólagos, mert hiszen 
sokkal nagyobb napi munkateljesít­
ményt lehet elérni, mint a „vizes“ 
makadám útnál. Az élettartamára 
vonatkozólag legyen szabad azt fel­
említenem, hogy Németországban 
ezelőtt 14 évvel kivitelezett utaknál 
a javításra még csak nem is gon­
dolnak, ami egy iparállam közleke­
dését véve tekintetbe, mindenesetre a 
legjobb bizonyítvány.

A mérnök nyilatkozatában még az 
van, hogy szívesen szolgál közelebbi 
felvilágosítással.

5almi Jenő színtársulata Judajokon
Tavaly nyáron látogatta meg elő­

ször városunkat Halmi Jenő kerületi 
színigazgató társulata. Ez volt Bu­
dafokon az első olyan színtársulat, 
amely a közönség igényeit jórészt 
kielégi ette. A társulat tagjainak ké­
pességei kétségen felül állanak, s 
ez eléggé szembetűnően különbözteti 
meg ezt a társulatot az eddig itt járt, 
jobbára csak alkalomszerűen -ösz- 
szeverődött, vidéket járó társulatok­
tól. A társulatnak kielégítő diszlet- 
és ruhatára van, s habár azok a ma 
már csodaszámba menő külső effek­
tusok, amelyek a fővárosi színpa­
dokon s még fokozottabb mértékben 
a külföld nagy színpadain a nézőt 
bámulatba ejtik, — itt hiányzanak 
is, — mégis a társulat tagjainak ké­
pességei sok mindent pótolnak, s 
végeredményben teljesen kielégíte­
nek minden igényt, amit egy kis vá­
ros népe színtársulatával szemben 
támaszthat.

A hiányok miatt leginkább ma­
gunkat okolhatjuk. Budapest tőszom­
szédságában, egy intelligens lakos­
ságú városban nincsen egyetlenegy 
oly helyiség, amely nívós színi elő­
adások rendezésére alkalmas volna, 
amelynek egy rendes színpadja s a 
közönség befogadására elég nagy és 
kellően szellőztethető nézőtere volna.
A polgári iskola tornaterme különö­
sen a nyári nagy melegben, színház- 
helyiségnek egyáltalában nem alkal­
mas. Miután pedig ennél jobb he­
lyiség a városban nincsen, — sa­
ját magunk vagyunk az okai annak,

hogy azt a kulturális igényt, ame- 
lyet egy jó színtársulat egyébként 
teljesen kielégíthetne, — minálunk 
kielégíteni alig lehet.

Halmi Jenő színi társulatának tag­
jait a múlt évről jórészt ismerjük. 
Vécsey Margit, Nógrádi Lonci, 
Szalma Terus, Z. Serfőző Ilona, Sz. 
Dankó Böske, — a férfiak közül 
pedig Halmi Jenő, Zemplényi Zoltán, 
Szalma Sándor régi ismerőseink, — 
az újabb tagok bizonyára jól fogják 
kiegészíteni ezt az együttest. Az elő­
zetes színházi jelentésben adott Prog­
ramm igen jó. A Cirkuszhercegnő, 
Muzsikus Ferkó, a Legkisebbik Hor­
váth leány, Te csak pipálj Ladányi, 
— Noszty fiú esete Tóth Marival’ 
Borcsa Amerikában, Aranyhattyu, 
Hajtóvadászat és sok más jó darab 
van a programmer, s reméljük, 
hogy a jó darabok és jó szereplők 
sok kellemes estét fognak szerezni 
városunk szinházpártoló közönségé­
nek.

I PISTA BÁCSINÁL
(Rózsavölgy)

■ ■
minden vasár- és ünnepnapon.

HIRER
Álltunk...

\ Álltunk a boldogság 
\ Zengő aranyfája alatt:
I S ránk a szerelem ragyogó napjainak 
j Éltet adó árja szakadt.

Úsztunk iidvözülten 
I A hallgatás örök vizén:
; S mégis oly beszédesek voltak sziveink; 

Melengettek egymás hitén.

Szenderegtünk csendben 
Hu szeretet puha selymén :

\ Jele volt lelkünk szűzdallal, leányénekkel, 
így könnyítve szívünk terhén.

I Ültünk a Mennyország 
I Elöpitvarában sírva :
I Az üdvözöltek dús örömkönnyeivel,
I Szerelmünk hitében bízva . . .

Simon Lajos.

Rothermere lord üdvözlése, j
E szerencsétlen ország leghatalma- j 

sabb pártfogója iránt elementáris 
erővel nyilvánul meg a nemzet há­
lája. Vármegyék, városok, községek, 

társadalmi és kulturális egyesü­
letek, s a szenvedő nép milliói siet­
nek kifejezni a legnemesebb angol 
államférfi iránt érzett hálás hódola­
tukat. Az üdvözlő táviratok ezrei 
között ott van Budafok város kö­
zönségének távirata is, amelyet a 
nemes lorddal Záborszky Nándor 
polgármester az alábbi szöveggel 
közölt :

„Budafok rendezett tanácsú város 
közönsége folyó hó 14-én tartott köz­
gyűlésén hozott határozatában meg­
bízott, hogy Nagyméltóságodnak 
mélységes köszönetünket, hódolatun­
kat és hálánkat fejezzem ki a ma­
gyar igazság érdekében való nemes 
sikraszállásáért. Záborszky Nándor 
po.gármester.“

zése szerepelnek a tárgysorozaton. 
Örömmel látjuk végre-valahára a 
képviselőtestület tárgysorozatán az 
országút városi szakaszán levő HÉV 
vágányközének kikövezését is. De- 
buisse pridem!

— Makacs székrekedés, vas­
tagbél katarus, vértorlódás, puffadás, 
aranyeres csomók, csipöfájás esetei­
nél a természetes „Ferenc József“ 
keserüviz, reggel és este egy-egy kis 
pohárral bevéve, rendkívül becses 
háziszer. Klinikai megfigyelések ta­
núsága szerint a Ferenc József viz 
még ingerlékeny belü betegeknél is 
fájdalom nélkül hat. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszer- 

I üzletekben.
— Orvosi hir. Dr. Sauer Nán­

dor orvos, rendelését Tóth József- 
utca 3. szám alá helyezte át.

A Budafoki Önkéntes Tű­
zoltó Testület f. hó 31-én délu­
tán 4 órától reggelig a Sörkertben 
kertimulatságot tart. A tiszta jöve­
delmet a testület modern szereknek 
beszerzésére fordítja.

Baleset. F. hó 20-án Kovács 
József biciklijével elütötte a Kelen­
földi utón Scheffer Károlyné kelen- 
völgyi lakost. Az amúgy is beteges 
asszony oly szerencsétlenül esett a 
földre, hogy súlyos sebesülésével 
szállították be a korházba. A rend­
őrség megindította a vizsgálatot a 
könnyelmű biciklista ellen.

Az An na-utcai iskola tor­
natermének építése sok halogatás 
után végre megkezdődött. Ha igy 
halad a munka, jövő őszre talán el 
is készül a tornaterem. Két-három em­
ber babrál rajta, s ha ezt a csiga­
tempót is meg nem unják, novem­
berig a falakkal esetleg el is készül­
hetnek.

"*~m -*<<*-r^i'iOr» j« Ojfujini II

IZakariás Józsefi
! cipészmester
• Budafok Kiskőbánya-u. 9. szám.:
:—--------- ------------- ---------------
! Elvállalok:m- is jm cípőxj

legújabb divat szerinti készítését, !
• valami.it javításokat a legjutá- !
! nyosabb árak mellett. Hívásra!

házhoz megyek.

j Ortopéd cipőket előírás szerint készítek. J

Csokrot, 
koszorút, 

asztaldiszitést 
RÉVÉSZ BÖSKE

virágkertészetében

készítessünk!
Budafok, üellért-u. 29. Víztartónál. 

Telefon: Budafok 63.

— Városi képviselőtestületi 
közgyűlés. A város polgármestere 
néhány siitgős ügy ietárgyalása vé­
gett f. hó 25-ére rendkívüli közgyű­
lésre hívta össze a város képviselő- 
testületét. Kivételesen csak 13 ügy 
szerepel a tárgysorozaton, ezek kö­
zül is 7 ügy merő formalitás. Mint 
legfontosabb ügyek, a kislakások 
munkálataira, valamint a polgármes­
teri lakás átalakítási munkálataira 
vonatkozó szerződések jóváhagyása, 
az iparos tanonciskolái költségvetés 
tárgyalása és egy mentőautó beszer-

Egy gyönyörű faragott, lakcsiszolt, fehér

hálószoba
teljesen uj és többféle bútor és konyhabútor

méltányos áron eladó

Siuda Simon
asztalosüzemében, Kossuth Lajos-utca 25.

'gmünl
|ÍRÍTPTLTLÍJOBBÍ

■ Minden mennyiségben a legjutá- 1 
• nyosabb árak mellett kapható

IRIEGLER GYULÁNÁL!
Budafok

■ Kossuth Lajos-u. 39 Országút 40 ■
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SPORT
BIK —Bankszövetség váloga­

tott futballmérkőzése. Múlt évi 
10:1 gólarányu vereségéért igyeke­
zet a BIK revánsot venni a Bank­
szövetségi válogatott csapatán az el­
múlt vasárnap, amit egy rendkívül erős 
iramú mérkőzésben sikerült is elérnie.
A Bankszövetség csapatában a fő­
városi elsőosztályu egyesületek tagjai 
játszottak, nem egy országos hírnevű 
játékos, nem egy amatőr válogatott 
akadt közöttük. A mérkőzés egyike 
volt a legszebbeknek, amit eddig a 
BIK-pályán lejátszottak. Mindkét csa­
pat lendületes, szívós támadásokkal, 
de a legfairebbül játszva, igyekezett 
eredményt elérni, a védőjátékosok 
és kapusok is mindent megtettek, 
hogy csapatukat eredményhez segít­
sék. Legbámulatosabb mindkét csa­
pat csatársorának kiforrott technikája, 
rendkívül gyors és biztos labdasze­
relése és megértő üsszjátéka volt, 
amely nem egyszer ragadta el a 
nem nagyszámú, de rajongó közön­
séget. Mindjárt a játék kezdetén 
a BIK csatárok ragadják maguk­
hoz a támadások irányítását. Hajdi 
nyák, aki az első félidőben a távol­
levő Vetorázit helyettesítette, régi 
helyén, a szélső csatár szerepében 
elismerésre méltó szép játékot pro­
dukált. A fiatal Chevriát, az ifjúsági % 
csapat egyik legszimpálikusabb tagja, 
ugyancsak eredményesen csillogtatta 
minden lámpaláztól mentes tudását, 
s mindjárt a mérkőzés elején két 
igen szép góljával megszerezte a 
nézőközönség minden rokonszenvét.
A két gólt Hajdinyák gyönyörű lö­
vései négyre szaporítják, amikor a 
Bankszövetség csapata első megle­
petéséből feleszmélve, magára talál 
és egymás után lőtt három góljával 
4:3 arányra szépíti az első félidő 
eredményét. A második félidőben 
beáll az időközben megérkezett Ve- 
torázi. Ekkor azonban az egyre nö­
vekvő vihar lényegesen rontja már 
a játék szépségét. Ebben a félidő­
ben Hajdinyák és Vetorázi lő egy- 
egy gólt, mire a Bankszövetség vá­
logatottjai ugyancsak 2 góllal felel­
nek, úgy, hogy a mérkőzés végül 
6:5 arányú győzelemmel végződik a 
gyönyörűen játszó BIK csapat ja­
vára. Kellemes feltűnést keltett a 
BIK csapatában a távollevő Donkót 
helyettesitő ifjúsági centerhalfnak, 
Zsakovitsnak szép és ügyes játéka. 
A mérkőzés után a BIK oldboy csa­
pata mérkőzött a Budafoki Sakkor 
csapatával. Ezt a mérkőzést a BIK 
öregjei szép játék után 5:3 gól­
aránnyal nyerték meg.

Atlétika. Folyó hó 17-én Vácott, 
a váci RE rendezésében zajlott le a 
pestvidéki kerület ifjúsági atlétáinak 
küzdelme, amelyen a BIK ifjúsági 
atlétái szenzációs eredményeket értek 
el. Külön elismerés illeti a fiatal 
Bleicher Marcit, ki úgy a futbalban, 
mint az atlétikában rendkívüli tehet­
ség, s aki három első dijat nyert és 
két számban uj kerületi rekordot 
állított fel. A 100 méteres síkfutást 
Bleicher 118 másodperc rekordidő 
alatt, a 200 méteres síkfutást pedig 
25 2’ másodperc, ugyancsak uj kerü­
leti rekord alatt nyerte meg. Ezen­
felül első lett a távolugrásban 564 
centiméteres ugrásával^ A 800 méte­
res síkfutást a fiatal Chevriát 2 perc 
14 2 másodperc alatt nyerte, beállítva 
ezzel a kerületi ifjúsági rekordot.

A Dorogi Atlétikai Club julius 
10-én megtartott versenyén is szép 
eredménnyel szerepeltek a BIK sze­
nior atlétái. Soltész a 100 és 200 
méteres síkfutásban lett második, 
Auracher a 400 méteres síkfutásban 
a második helyet, Pettenkoffer pedig 
ugyanitt a harmadik helyet foglalta 
el. A BIK már országszerte ismert 
atlétája, Riegler Ferenc ismét n..gy 
fensőbbséget mutatva, megnyerte a 
SCO méteres síkfutást, amelyben 
Flaclmer a harmadik helyen végzett. 
Az 1500 méteres síkfutásban Sebes­
tyén, az 5000 méteres síkfutásban 
pedig 'ismét Riegler vitte győze­
lemre a BIK színeit, — újból tanú­
bizonyságát adván a BIK-atléták 
országszerte elismert nagy képessé­
geiről

Főmunkatárs : 
PÓSCH JÁNOS

Felhívás!
A Budafoki Hangya Fogyasztási 

és értékesítő Szövetkezet ügyfelem 
átveszi Török M. Géza budafoki 
(Kossuth Lajos-utca 67) tűzifa és 
szénkereskedői üzletét. Felhívom Tö­
rök M. Géza üzleti hitelezőit, hogy 
fennálló követeléseiket nálam f. évi 
julius hó 26-ik napjáig jelentsék be.

Budafok, 1927. julius hó 19-én 
Dr. Donszky Árpád 

ügyvéd
Budafok, "telefon; 73.

IRUPP MIKLÓS
BUDAPEST,IV,MUZEIMORUT 7
Bérházak, családiházak, tel­

kek, üzletek és helyisé- 
gek, társulások közvetité- 

se. — leizálogkölcsön köz- 
vetités ingatlan fedezetre,

elsöhelyibetáblázással

OLCSÓBB LETT A FÉNYKÉP
ernniHVNÍT 6 drb- igazolványkép és
DlmUm , nagy kép 4 pengő, 6 le­
velezőlap és egy nagy kép 7 pengő 20 fillér.
BUDAFOK, KOSSUTH LAIOS-U. 48

Másoló iroda
Budafokon, Erzsébet-u 4
(Gundel-nyaraló.) A BMTE-sporttelep 

szomszédságában.

Vezeti:

Izsói Alajosné
tanárné.

Írógépen jutányosán, megbízhatóan és 
gyorsan készít mindenfajta másolási 
munkát bármely müveit nyelven Meg­
hívókat, körleveleket, fölhívásokat,kér­
vényeket, üzleti Kimutatásokat, árjegy­
zékeket reklám lapokat, stb, stb. tö­
kéletesen fogalmaz. — Megbízásokat 
felvesz és közvetít a Klein-könyv- 
kereskedés és Sugár-nyomda telefonja.

Tessék próbát tenni!
Ne felejtsen el szólni ismerőseinek!

Elárusítóhelyek:
Budavidéki Épületanyagraktár Budafok. — Burger és Társa 

fakereskedő és építési vállalkozó, Nagytétény.

Magyar Agrár és JáradéKbanK
Részvénytársaság 

budafoki pincekezelősége
Telelőn: Budafok 88. Budafok. PetŐfi-Út 10. Telelőn: Ifaael 93-98.

LENDVAY ODON
bádogos, vizvezetékszerelő . _ _
és csatornázási vállalata BUDAFOK
Telefon 87. Tóth Józsel-utca 2.

Nem keli Budapestre menni!
A legjobban vásárol

HAJDINYÁK GYÖRGY
cipöüzletében

Budafok, Kossuth Lajos-utca 34,
Nagy raktár:

uri-, női- es gyermekcipőkben 
Gyors-és gépírást jutányosán tanít
Mindennemű Írásbeli munkát vállal

LENDVAY ÖDÖNNÉ
Tóth József-u. 3. Telefon 87.

Laufbahn Salamon
bornagykereskedő

Budafok. Kossuth Lajos-u. 50
Telefon : 11.

Ajánlja uradalmi fajborait 
olcsó árak mellett.

H ÁZAT, TELKET 
,s FÖLDBIRTOKOT

vesz, elad és közvetít
az O. E. B. engedély alapján

1/rÍot ingatlanforgalmi írnHo 
Iliiül es kereskedelmi II UUQ
minden hétköznapon délután 3—5 óráig. 
Telefon: 13. Budafok Anna-u. 23.

legolcsóbb legcélszerűbb
minden háztartásban feltétlen szükséges

alkalmi ajándékok
beszerezhetők gyári áron

a Budafoki Villamossági R.~£.«i
hiiszáritók hajsütők, porszívók árusittatnak. Kívánságra a 

készülékek’ a vállalat eladási irodájában megtekinthetők és kipróbálhatok.
A készülékek hat-tíz havi részletfizetésre is kaphatók.'

Rádiósok és autósok részére rendszeres accumulátor töltő állomás
Rádió accumulátorok töltése csak csütörtökön.

Ül

Budafoki Polgári Bank
Részvénytársaság

Budafok Kossuth Lajos-utca 1. szám

<((•))>

ILlfogad legelőnyösebb Kamatozás mellett 
takarék, heti és folyószámla betéteket.

Folyósít ház- és földbirtokosok részére

váltó- és lombard hiteleket.

j/í<Z/WJ

*

Klein nyomda Budafok. Felelős kiadó: Klein Mór.
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